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AANHANGSEL TOT DE HANDELINGEN VAN DE GEMEENTERAAD 
 

(Vragen van de fractie RijswijksBelang) 
 
No. VR 25 15 Rijswijk, 4 juni 2025 

 
Corsa nummer: 25.029531 
 
 
 
Nu het weer regelmatiger mooi is en de dagen langer worden, neemt het recreatief gebruik van 
het Wilhelminapark zichtbaar toe. Daarbij wordt ook volop gebruikgemaakt van het 
barbecueveld. Tegelijk is op dit moment Fase 2 van kracht bij de Veiligheidsregio Haaglanden, 
wat inhoudt dat het risico op natuurbrand verhoogd is en dat extra voorzichtigheid geboden is bij 
het gebruik van open vuur en andere risicovolle activiteiten in of nabij natuurgebieden. 

 

In het licht hiervan heeft ondergetekende, op grond van artikel 44 van het Reglement van Orde, 
de volgende schriftelijke vragen: 

 

1. Op welke manier wordt Fase 2 van de Veiligheidsregio Haaglanden door vertaald naar het 
beheer van het Wilhelminapark? Worden er in die situatie standaard extra maatregelen 
genomen, zoals een tijdelijk verbod op barbecueën? 

2. Beschikt de gemeente over een handelingskader of protocol voor situaties waarin Fase 2 
geldt? Zo ja, hoe wordt dit ingezet en gecommuniceerd? 

3. Hoe worden bezoekers van het Wilhelminapark geïnformeerd over verhoogd brandgevaar en 
eventuele restricties tijdens Fase 2? Wordt er ter plaatse gecommuniceerd of alleen via digitale 
middelen? 

4. Is het barbecuegebruik in het Wilhelminapark tijdelijk beperkt of verboden geweest tijdens 
eerdere Fase 2-periodes? Zo ja, op welke momenten en hoe is hierop gehandhaafd? 

5. Is er structureel overleg met de Veiligheidsregio Haaglanden over het Wilhelminapark en 
andere groenlocaties in Rijswijk met het oog op natuurbrandrisico’s? 

6. Welke fysieke maatregelen worden getroffen om het risico op brand bij het barbecueveld te 
beperken, zoals aangepast maaibeleid of afstand tot begroeiing? 

https://www.natuurbrandrisico.nl//uitleg-fases/code-fase-2.html 

 

 

Namens fractie Rijswijks Belang 
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Het college beantwoordt de vragen als volgt: 
 

1. Op welke manier wordt Fase 2 van de Veiligheidsregio Haaglanden door vertaald naar het 
beheer van het Wilhelminapark? Worden er in die situatie standaard extra maatregelen 
genomen, zoals een tijdelijk verbod op barbecueën? 

In Nederland hanteren we twee fasen om het risico op natuurbrand aan te geven. 

• Fase 1 betekent een regulier risico. Natuurbeheerders en hulpdiensten zijn voorbereid op 
een natuurbrand, maar hebben nog geen extra maatregelen getroffen.  

• Fase 2 betekent dat u gerust de natuur in kunt gaan, maar de veiligheidsrisico vraagt om 
extra op te letten. Terreineigenaren, natuurbeheerders en hulpdiensten zijn in deze 
periode extra alert en vragen medewerking om een natuurbrand te voorkomen. 

Fase 2 betekent een verhoogd risico op natuurbranden. De gemeente anticipeert hierop. Er is op dat 
moment verscherpt toezicht vanuit beheer en veiligheid. Er worden standaard geen extra maatregelen 
getroffen. Indien noodzakelijk, wordt er in overleg een tijdelijk verbod op barbecueën opgelegd. 

2. Beschikt de gemeente over een handelingskader of protocol voor situaties waarin Fase 2 
geldt? Zo ja, hoe wordt dit ingezet en gecommuniceerd? 

Ja 
 
Het handelingskader staat in artikel 5:34 van de APV. Hierin staat opgenomen dat het verboden 
is om in de openlucht afvalstoffen te verbranden of anderszins vuur aan te leggen, te stoken of te 
hebben. Mits geen sprake is van gevaar, overlast of hinder voor de omgeving, is het verbod niet 
van toepassing op  
a. verlichting door middel van kaarsen, fakkels en dergelijke; 
b. sfeervuren zoals terrashaarden en vuurkorven, voor zover geen afvalstoffen worden verbrand; 
c. vuur voor koken, bakken en braden op de door het college aangewezen plaatsen. 
 
Wanneer er sprake is van gevaar (voor natuurbranden) is het verboden om een vuur aan te 
leggen en geldt er een vuurverbod. Dit wordt gecommuniceerd op de reguliere 
communicatiekanalen van de gemeente alsook door het plaatsen van tekstkarren en/of een 
trotter bij het aangewezen barbecueveld in het Wilhelminapark. 
 
3. Hoe worden bezoekers van het Wilhelminapark geïnformeerd over verhoogd brandgevaar en 
eventuele restricties tijdens Fase 2? Wordt er ter plaatse gecommuniceerd of alleen via digitale 
middelen? 

Bezoekers worden geïnformeerd via de reguliere communicatiemiddelen (gemeentelijke website, 
social media, regionaal nieuwsblad) en ter plaatse staan tekstkarren en/of een trotter. Daarnaast 
kan de VRH ons voorzien van input vanuit de landelijke campagne natuurbrandbestrijding 
“Voorkomen van vuur is jouw natuur” waarmee wij inwoners/bezoekers/recreanten bewust 
kunnen maken van veilig gedrag tijdens het recreëren.  
 
4. Is het barbecuegebruik in het Wilhelminapark tijdelijk beperkt of verboden geweest tijdens 
eerdere Fase 2-periodes? Zo ja, op welke momenten en hoe is hierop gehandhaafd? 
 
Er is in 2015 en 2018 een verbod opgelegd om te barbecueën tijdens Fase-2 periodes. Hierop is 
gehandhaafd door middel van extra toezicht. 

5. Is er structureel overleg met de Veiligheidsregio Haaglanden over het Wilhelminapark en 
andere groenlocaties in Rijswijk met het oog op natuurbrandrisico’s? 
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Nee, er is geen structureel overleg over het onderwerp natuurbrandrisico’s. In algemene zin 
wordt in de VRH wel gesproken over natuurbranden en de risico’s in de regio. 
 
6. Welke fysieke maatregelen worden getroffen om het risico op brand bij het barbecueveld te 
beperken, zoals aangepast maaibeleid of afstand tot begroeiing? 

De maaifrequentie op het barbecueveld is hoger dan de frequentie voor de omliggende arealen. 
Het grasveld grenst aan de begroeiing en wordt zover mogelijk tot de begroeiing gemaaid. Verder 
nemen we geen aanvullende maatregelen.  
 
 
Burgemeester en wethouders, 
de secretaris, 
 
 
 
P.M. Schuit 

de burgemeester, 
 
 
 
H. Sahin 

 


